



新华社记者
唐诗凝 吴慧珺 印朋

中国汽车工业协会近日发布《关于维护公平竞争秩序促进行业健康发展的倡议》，明确反对车企之间无序“价格战”。工业和信息化部也明确表示，“价格战”没有赢家，更没有未来，将加大汽车行业“内卷式”竞争整治力度。

对此，多位汽车企业负责人和业内专家在接受新华社记者采访时表示，赞同中国汽车工业协会发出的倡议，当前中国汽车行业企业必须凝聚发展共识，以实际行动维护公平有序的市场氛围，积极通过苦练“内功”破除“内卷”，以科技创新推动行业健康、可持续发展，进而增强我国新能源汽车产业的全球竞争力。

苦练“内功”破“内卷” ——中国汽车行业积极响应倡议谋求健康发展

销量增长更高了，但利润率进一步下滑。

中汽协会的倡议指出，无序“价格战”加剧恶性竞争，将进一步挤压企业利润空间，进而影响产品质量和售后服务保障，不仅阻碍行业自身健康发展，也将危害消费者权益，并带来安全隐患。

“我们完全支持维护公平竞争的倡议，中国新能源汽车有今天，离不开产业链供应链的共同努力。”一家新能源汽车关键零部件企业负责人告诉记者，无序降价甚至亏本，特别是以牺牲质量为代价的竞争方式会损害整个产业发展的竞争力和内生动力。

中国制造能在诸多领域实现从跟跑到领跑，关键在于创新而非低价。

5月31日在深圳开幕的2025粤港澳大湾区车展，汇聚了112家整车品牌、1039款车型及50场新车发布会。首日观众人数达18.3万人次，再创新高。

车展热体现了消费者对美好出行的期待，安全、智慧等用车需求成为更多人的核心考量因素。消费者心中的“价值

秤”，往往比“价格标签”更有分量。

在江汽集团董事长项兴初看来，破除“内卷”难题的关键是要坚持以用户为中心，通过持续的科技与产品创新来满足用户的差异化需求，并真正为消费者创造附加价值。

李云飞告诉记者，比亚迪将继续坚持技术创新、加大研发投入，持续提高技术、产品和服务的综合竞争力，更好地满足消费者需求和维护消费者利益，助力汽车产业高质量发展。

“蔚来汽车坚定在研发和基础设施建设上投入，截至目前，已在全国建成3341座换电站，提供的换电服务超过7500万次，未来将继续升级充换电网络技术。”李斌说。

当前，从全固态电池、分布式电驱动系统、自动驾驶大模型等全链条关键技术，到车规级芯片、车用操作系统、专用工具软件等，不少前沿技术领域内，我国新能源汽车产业仍需持续攻关。

日前举行的第三届未来汽车先行

者大会上，中国国际贸易促进委员会汽车行业分会会长王侯表示，当下的汽车产业革命最重要的特征就是技术变革，如果没有持续的技术创新，竞争力就无法从谈起。

“搞研发是练内功，而‘价格战’是消耗内功。如果因为‘价格战’而减少了对研发的投入，即使赢了眼前的市场，也会输掉未来。”王侯说。

“在全球汽车产业争夺智能网联和新能源技术制高点的当下，中国企业更应沉下心来狠抓技术创新价值升级，坚持长期主义，加快推进由汽车大国向汽车强国建设转型。”项兴初说。

业内人士表示，“内卷”式竞争没有未来，业内要努力变“内卷”为“伸展”——通过多品牌战略形成各具特色的品牌定位，拓展出更细分、差异化的市场机会；通过技术赋能、品质提升，提高产品价值，提升盈利能力，不断推动品牌向上。

工业和信息化部相关负责人表示，将推动产业结构优化调整，加强产品一致性抽查，配合相关部门开展反不正当竞争执法，采取必要的监管措施，坚决维护公平有序市场环境，切实保障消费者根本利益，推动汽车产业高质量发展。

“破除‘内卷式’竞争，要加强行业企业自律、社会监督与政府监管的协同配合。同时，要引导行业企业以更高站位、更大格局看待电动化、智能化转型背景下的产业变革、发展与竞合，加快培育高质量、可持续发展的核心竞争力。”中国汽车工程学会理事长张进华说。

(据新华社北京6月3日电)

①出口汽车在苏州港太仓港区码头集中装载上“深圳号”汽车运输船。

②这是在安徽省合肥市新桥智能电动汽车产业园蔚来第二工厂拍摄的新能源汽车生产线。

本组图片均为新华社发



甘肃农业职业技术学院：

以“五早”工作法为抓手 促进毕业生高质量充分就业

就业是最大的民生。高校毕业生是党和国家宝贵的人才资源，是促进高质量充分就业的重要群体。在办学过程中，甘肃农业职业技术学院始终坚持“以学生为中心，以高质量就业为导向”，强化责任担当，创新工作方式，完善就业服务保障体系，以“早谋划、早布局、早沟通、早对接、早行动”的“五早”工作方法，走出了一条多方联动、全员发力的就业工作新路子。

一年来，甘肃农业职业技术学院贯彻落实省委、省政府关于就业工作的安排部署，走访对接500余家优质的企业，组织开展高质量的校园招聘活动，举办“职引未来·筑梦青春”春季校园双选会暨“宏志助航计划”专场招聘会及新疆生产建设兵团春(秋)季校园专场招聘会等活动140余场，为毕业生提供了近5000个优质就业岗位。

早谋划，多措并举引导就业思路

凡事预则立，不预则废。近年来，学校在就业方面提早谋划，构建起二级学院主体负责，全员全过程参与的就业格局，引导学生树立正确就业观。在新生入学之初就开始着手谋划就业工作，建立完善的工作体系，明确各个环节的责任人和工作流程，从职业规划教育、实习实训安排到求职指导和心理辅导等方面，制定出了详细的工作计划和实施方案。

此外，学校各二级学院将班会和学生活动作为就业指导课堂，让学生充分了解就业政策、就业信息，激发学生的就业积极性，帮助学生提高职业素养和竞争力。各专业课教师将思政元素融入课堂教学，将

早沟通，掌握学生和家长需求与期望

近年来，学校积极开展新生入学家长见面会、毕业生离校家长见面会，向家长详细介绍相关专业的就业情况、就业形势以及学校为毕业生提供的就业服务等。同时，邀请用人单位与家长进行面对面的交流，让家长更直接地了解用人单位的需求，帮助家长引导学生更加有针对性地提升自己的职业能力和素养，提高就业成功率。

“通过开展就业专题班会、优秀毕业生求职经验分享会、就业专家讲座、就业心理辅导等形式多样的活动，为学生剖析相关专业就业前景、了解学生就业意愿，有针对性地为学生提供精准的辅导，使学生更好地应对就业中遇到的各类挑战和问题。”学校相关负责人说。

早布局，合理规划就业重点区域

学校根据学生所学的专业和本专业所对应的重点企业，重点企业所在的区域以及毕业生流向划片就业区域，有针对性地开展访企拓岗和校企合作工作，将重点放在集团化企业、规模化企业、国有企业、龙头企业以及链条化企业上，通过“抓头部”“抓国企”“抓集团”，发挥群体效应和区域化效应，不断提高学生的就业质量，提升专业与区域、行业、重点产业的匹配度。

同时，学校各二级学院根据专业设置，与产业布局相符合的区域建立长效合作机制，形成了农业与生态学院、畜牧兽医科技学院重点对接以农业、畜牧业为主的新疆就业区、东北就业区和甘肃省就业区；园林与建筑学院、经贸与电商学院、信控与智慧学院重点对接以建筑业、电商、物流、信息技术为主的天津就业区；食品与文旅学院、制药与应用化学学院重点对接以食品加工制造、酒店、制药为主的浙江就业区；康养与教育学院重点对接以康养为主的广东就业区。学校还积极与企业共同推动产业及产品“走出去”，建立与海外产业、产品相匹配的职业教育发展模式，培养高素质技术技能人才，推动国际产能合作和高技能人才国际流动。

早对接，掌握社会需求第一手资源

学校积极与行业、企业及相关地区的人社部门建立紧密联系，制定明确方案，开展全方位的合作。通过定期走访了解行业企业，及时了解行业发展趋势和企业用人需求，实时调整专业设置和教学内容，提高了学校人才培养的针对性和实用性，为学生提供了更多的实践机会和就业渠道。同时，招生就业处、各二级学院大力与各地人社部门对接，从人社部门获取优质企业资源，通过访企拓岗、合作举办招聘活动、建立实习就业基地、推行中国

特色学徒制等方式，为学生提供了更多的高质量就业岗位和机会。

早行动，把握就业工作主动权

学校实时掌握企业用人需求和人才标准的变化，动态改造和调整相关专业课程，以就业倒逼专业改造、课程改革，让学生成长始终契合企业的需求。当前，酒店行业结构发生变革，众多酒店已侧重向乡村度假旅游、“康养+度假”等方向发展，酒店管理与数字化运营专业大力开展课程改革，不断探索与“农”、“康养”与“旅居”相结合的发展路径。

同时，学校安排专门的辅导人员对学生进行测试前的辅导，根据测试结果，为学生提供个性化的职业倾向分析报告，帮助学生了解自己的优势和不足，为未来的学习和职业规划提供指导。班主任不断了解学生的就业意向和职业规划，根据学生的兴趣、特长和职业规划，将学生分为不同的就业意向群体，并针对不同群体的特点制定个性化的就业指导和帮扶计划。此外，学校通过整合“24365国家大学生就业服务平台”“甘肃省智慧就业平台”“国聘行动平台”等各类优质资源，为就业工作的开展提供了有力的保障。

如今，学校已经初步形成“留甘就业，向西就业，国企就业，安家就业，高位就业，真实就业，依法就业”的就业工作格局。未来，学校将锁定打造现代丝路寒旱农业高素质技术技能人才培养高地这一目标，坚持突破立异、协同高效，以系统化思维深化改革，以实干精神推动工作落实，破解就业工作中的重点难点问题，全方位推动学校就业工作提质升级。

新华社记者 田晓航

儿童青少年是祖国的未来，如何用祖国医学的智慧为他们的健康保驾护航？在全国中医药管理局3日举行的新闻发布会上，围绕“小眼镜”、“小胖墩”，儿童青少年情绪障碍等家长关心的问题，医学专家详解中医药防治方法。

减少“小眼镜”

放眼四周，“小眼镜”为数不少，长期注视电子屏幕也把眼疲劳、干眼等带给了孩子，这让广大家长颇为头疼。

“中医对近视有上千年的认识。”全国中医药儿童青少年近视防治中心主任亢泽峰说，在养成良好用眼习惯、改善用眼环境、科学验光配镜等基础上，应用眼保健操、耳穴压丸、揿针、针灸、刮痧等中医适宜技术，可以有效防控近视发生发展。

以眼保健操为例，亢泽峰介绍，这是中医理论指导下的眼周穴位按摩技术，只有做好高质量的眼保健操才能发挥放松眼睛、减少调节滞后、改善视疲劳症状、防控近视发生和发展的作用，这要求操作时全身放松，呼吸平稳，选穴准确，力度适中，按揉时感受到“酸、麻、胀、痛”的“得气感”，且坚持每天操作不少于2次、每次不少于5分钟。

防变“小胖墩”

专家介绍，小儿肥胖、超重一方面是先天因素导致的，与体质禀赋的特点有关，另一方面与饮食不节、缺乏运动、情志失调等后天因素有关。

不做“小胖墩”，如何预防和调养？天津中医药大学第一附属医院副院长戎萍说，中医讲究饮食有节，儿童青少年应注意膳食平衡，养成良好用餐习惯，规律进食；同时可采用食疗方法或中药代茶饮，如以新鲜荷叶、薏苡仁、粳米熬粥给孩子间断服用，或将荷叶、桑叶、泽泻、山楂、决明子、枸杞子用开水浸泡10分钟后，在一天内间断代茶饮。

化解“坏情绪”

近年来，儿童青少年心理健康问题广受关注。对这一问题，中医有着系统而独特的干预体系。

“中医认为儿童的情志问题与‘肝常有余，脾常不足’的生理特点密切相关，通过多维度调理能有效改善情绪问题。”国家体育总局运动医学研究所运动健康医学研究中心主任梁辰举例说，对于轻中度情绪障碍，推荐将麦甘大枣粥作为基础食疗方，配合每日晨起练习八段锦，还可采用推拿和耳穴疗法；对于伴随明显症状者，中医强调整辨证施治。

增强“小身板”

孩子长不高，有没有办法“拔一拔”？梁辰说，中医认为身高的增长关键在于“肾精充盛，脾胃健运”，因此，中医调理往往从补肾和健脾入手，同时配合起居、运动等方面进行综合干预。其中，开具方药需要专业中医师根据孩子的具体体质辨证使用；居家可应用食疗方法，既安全又有效。

此外，专家介绍，中医在脊柱侧弯初期可通过手法调整、功能锻炼等方法进行干预；针对孩子体质虚弱、容易感冒咳嗽的情况，肺脾气虚者可用黄芪、白术、防风等熬粥或煲汤，气阴两虚者可用沙参、麦冬、山药等熬粥或煲汤；中医在性早熟干预方面也具有独特优势，副作用相对较小。

(据新华社北京6月3日电)

中铁十八局检测公司举办职工子女参观活动

近日，为庆祝“六一”儿童节，增进职工子女对企业的了解，中铁十八局检测公司工会、团委组织举办了职工子女参观活动，试验室即将迎来一群特殊的“小客人”。随着欢快的脚步声，职工子女们排着队，有序走进这个神秘空间。

在试验室里，一群朝气蓬勃的小朋友们正聚精会神地听着工程师科普知识。工作人员用浅显易懂的试验案例，激发了小朋友对试验检测的热情和积极性。在互动体验环节中，工程师准备了检测仪器，让小朋友亲手操作。“我要试一试！”“我来记录数据！”小朋友们争先恐后地参

与，小心翼翼地将试剂滴入容器中，稚嫩的小脸上满是专注。当看到溶液变成红色时，他们兴奋地说道：“成功啦！我也是小小检测员啦！”这一刻，孩子们眼中充满了自豪，也更加理解了父母在工作中的辛苦与付出。

此次活动不仅为孩子们打开了科学探索的大门，而且在他们心中播下了理解与尊重的种子。相信这份特别的儿童节礼物，将成为孩子们难忘的回忆，进一步增强职工家庭的凝聚力，激励全体职工以更饱满的热情投入工作，为公司发展注入新活力。

公告

上海亮辰行国际贸易有限公司、兰州恒源铭铁有限公司：

根据兰州市中级人民法院(2021)甘01民初69号、甘肃省高级人民法院(2023)甘民终374号民事判决书、中华人民共和国最高人民法院(2024)最高法民申6647号民事裁定书，及兰州市中级人民法院(2024)甘01执321执行裁定书，我单位于2024年11月、2025年4月

声明
甘肃省安装建设集团公司临泽分公司(统一社会信用代码:91620723MA72DUGH5R)不慎丢失开户许可证，开户行:甘肃银行股份有限公司临泽支行，账号:61013300400005698，核准号:J8274000388802，现挂失该开户许可证，特此声明。
甘肃省安装建设集团公司临泽分公司
2025年6月4日

遗失
姚鹏飞
拥有的甘(2022)陇西县不动产权第0015996号位于甘肃省陇西县巩昌镇新宏图家园8—5—1103号不动产权证，声明作废。